
Ferienbetreuung in der
Adolf-Grimme-Schule

Barsinghausen.Wie jedes Jahr
stehen viele berufstätige Eltern
vorder großenHerausforderung,
ihren Jahresurlaub für das Jahr
zu planen und ihre Kinder in den
Ferien in guten Händen betreut
zu wissen.

VordiesemHintergrundbietet
das Amt für Jugendpflege der
Stadt Barsinghausen seit vielen
Jahren eine verlässliche Ferien-
betreuung an, um den Eltern die
Vereinbarkeit von Familie und
Beruf zu erleichtern. „Aber auch
die Kinder sollen die Möglichkeit
bekommen, sich in der Ferienzeit
vom Schulalltag zu erholen und
eine entspannte und abwechs-
lungsreiche Zeit mit Gleichaltri-
gen verbringen zu können“, sagt

Karina Karwath von der Stadt-
verwaltung.

Die Anmeldung zur Ferien-
betreuung erfolgt auf der Inter-
netseite der Stadt Barsing-
hausen unter www.barsing-
hausen.de/ferienbetreuung
und ist ausschließlich über die
beigefügte Anmeldemaske
möglich.

Die Betreuung umfasst die
Zeit von 7.30 Uhr bis 15.30 Uhr
und kostet inklusive des Mittag-
essens 10 Euro je Tag und Kind.
Betreut werden ausschließlich
Barsinghäuser Schulkinder der
Klassenstufen eins bis fünf. Für
weitere Informationen steht Kar-
wath unter Telefon (05105)
7742332 zur Verfügung.

Ortsfeuerwehren
in Barsinghausen
versammeln sich

Barsinghausen. Es ist wieder
so weit: Kurz nach dem Jahres-
wechsel kommen die Ortsfeuer-
wehren in Barsinghausen zu
ihren Jahresversammlungen zu-
sammen. Die Übersicht zeigt,
wann in welchem Ortsteil eine
Veranstaltung ansteht.

Den Auftakt macht die Orts-
feuerwehr Eckerde mit der Zu-
sammenkunft der Mitglieder im
Feuerwehrhaus am heutigen
Sonnabend, 4. Januar, ab 18
Uhr. Eine Woche später folgen
gleich eine Vielzahl an Treffen. In
Egestorf beginnt die Versamm-
lung in der Fritz-Ahrberg-Halle
um 17.30. In Göxe geht es im
Gasthaus Müller um 19 Uhr los,
ebenso in Bantorf im Sportheim.

Am Freitag, 17. Januar, trifft
sich die Feuerwehr Nordgoltern
imFeuerwehrhausanderHaupt-
straße70aab19Uhr.AmTagda-
rauf am Sonnabend, 18. Januar,
ist die Feuerwehr Großgoltern
am selben Ort und zur selben
Uhrzeit an der Reihe. In Holten-
senbeginntdasTreffen imFeuer-
wehrhaus an diesem Tag bereits
um 18 Uhr, in Kirchdorf eine hal-
be Stunde später in der Turnhalle
der Astrid-Lindgren-Schule.

In Barrigsen kommen die Ka-
meradinnen und Kameraden am
Sonnabend, 25. Januar, zusam-
men. Beginn ist im Feuerwehr-

haus um 18 Uhr. Die Versamm-
lung im Feuerwehrhaus Groß
Munzel startet am Freitag, 7. Fe-
bruar, um 19 Uhr. Zu der Uhrzeit
geht es auch in der Gymnastik-
halle des VSV Hohenbostel an
der Heerstraße 15a, für die
Feuerwehr Winninghausen los.
InHohenbostel stehenamSonn-
abend, 8. Februar, ab 19 Uhr im
Sportheim dieWahlen vomOrts-
brandmeister und des Stellver-
treters auf dem Programm.

Die Feuerwehr Landringhau-
sen lädt zur Versammlung für
Freitag, 14. Februar, ab 19 Uhr in
die Kantine Rustica, Am Deich-
feld 27. In Wichtigringhausen
wählen alle Mitglieder am Sonn-
abend, 15. Februar, ab 19 Uhr
beim Treffen in der Kornkammer
des Ritterguts einen stellvertre-
tenden Ortsbrandmeister. Eine
Woche später am Sonnabend,
22. Januar, kommen die Orts-
feuerwehren Langreder im
Sportheim ab 18 Uhr sowie in
Stemmen im Dorfgemein-
schaftshaus ab 19 Uhr zusam-
men.

Den Abschluss dieser Zu-
sammenkünfte bildet die Orts-
feuerwehr Barsinghausen. Die
Mitglieder sind zur Versammlung
am Sonnabend, 1. März, ab 18
Uhr im Feuerwehrhaus eingela-
den.

Die Grundsteuerreform
tritt in Kraft

Laut Ronnenberger Verwaltung wird es für
zwei Drittel der Steuerzahler günstiger

Ronnenberg. Zum neuen Jahr
sinddieÄnderungenderGrund-
steuerreform in Kraft getreten.
Ronnenbergs Grundstücks-
eigentümer müssen sich ab Ja-
nuar 2025 auf teilweise erhebli-
che Veränderungen einstellen.
Unterm Strich profitieren nach
Aussage von Frank Fritsch, dem
zuständigen Teamleiter der
Stadt Ronnenberg, rund zwei
Drittel der Grundstückseigentü-
mer von der Reform, die durch
ein Urteil des Bundesverfas-
sungsgerichtes von April 2018
notwendig geworden ist und
nunmehr wirksam ist.

Der Rat der Stadt Ronnen-
berghat in seinerSitzungam12.
Dezember die Hebesätze der
Grundsteuer A und B statt bis-
her 580 v. H. (vom Hundert) auf
nunmehr 653 v.H. festgesetzt.
Diese zunächst scheinbar pau-
schal wirkende Steuererhöhung
stellt jedoch lediglich die vom
Gesetzgeber geforderte Auf-
kommensneutralität dar, heißt
es in einerMitteilung der Verwal-
tung.

Dies bedeutet, dass die Ein-
nahmen einer Kommune nach
der Reform der Grundsteuer in
etwa so hoch sind, wie davor.
Die Stadt plant somit in Summe
mit gleich hohen Grundsteuer-
einnahmenwie imJahr 2024, je-
doch verteilt nach einem neuen

Maßstab entsprechend dem
niedersächsischen Flächen-La-
ge-Modell.

Die entsprechenden Grund-
steuerbescheide werden an die
Steuerpflichtigen am 6. Januar
2025 versandt. Schon jetzt lässt
sich feststellen, dass Besitzer
von alten bebauten Objekten
zum Teil wesentlich mehr, Besit-
zer von neueren Häusern und
von Eigentumswohnungen we-
niger Grundsteuer ab dem Jahr
2025 an die Stadtkasse zu zah-
len haben, so Fritsch.

Für Grundstückseigentümer,
die Zweifel an der Rechtmäßig-
keit der Veranlagung haben, hat
die Stadt auf ihrer Internetseite
www.ronnenberg.de entspre-
chende Hinweise zur möglichen
Fehlerbeseitigung im Grundla-
genbescheid, welcher durch
das Finanzamt festgesetzt wur-
de, bereitgestellt.

Im Übrigen bittet die Stadt
schon jetzt um Verständnis,
dass es aufgrund der zu erwar-
tenden Vielzahl von Rückfra-
gen bei rund 10.000 Veranla-
gungen zu längeren Wartezei-
ten in der Erreichbarkeit bezie-
hungsweise Beantwortung
kommen kann. Die Stadt emp-
fiehlt hierzu am besten um
Kontaktaufnahme über die in
den Steuerbescheiden ange-
gebenen E-Mail-Adressen.

„Wohnenmit
Service statt
Altenheim!“

Wir laden Sie herzlich zur
Info-Veranstaltung am 18.01.2025 ein.

Spüren Sie die besondere
Atmosphäre, die uns von anderen
Wohnstiften unterscheidet

AmMittelfelde 102, 30519 Hannover 0511 87 807- 0

Von 13:00-14:00 Uhr erwartet Sie ein interessanter
Vortrag zu unserem Konzept mit Fragerunde.
Bei der anschließenden Besichtigung lernen Sie den
Wohnpark Kastanienhof noch näher kennen.

Ihr neues zu Hause?

Möbel Staude • Küchen Staude • Concept Store •Meelbaumstraße • 30165 Hannover
* Für alle Rabatt-Aktionen gilt: Ausgenommen Prospekt- aktuelle Bestell-, Aktions- , Werbe- und Onlineware, Teppichböden, reduzierte Teppiche, bereits reduzierte Artikel, sowie die Firmen Louis Poulsen, Tecnolumen, Artemide und gekennzeichnete Marken (roter Punkt). Nur für Neuaufträge. Nicht kombinierbar mit
anderen Vorteils- und Rabattaktionen. Keine Barauszahlung. Alle Angebote nur solange der Vorrat reicht. Gültig bis 29.02.2025.

bis zu

Marken-Rabatt*
25%

FRÜHSTÜCK AB 9 UHR AUSSTELLUNG GEÖFFNETAB 10 UHR VERKAUF AB 12 UHR

MIT TOLLEM PROGRAMM AM SONNTAG

03.-05. JANUAR AKTIONSTAGE

SHOWKOCHEN

Besuchen Sie unsere Aktivküchen und lernen Sie
die innovativen Kochfelder von BORA kennen!

BEI KÜCHEN
STAUDE

Am 05.01. verkaufsoffener Sonntag:
mit Aktionen von:

zusätzlich
auf alles!*

10%
VERKAUFSOFFENER

SONNTAG 05.01.

Aktion Sonnenstrahl
Kinderarmut in Deutschland ist deutlich weiter verbrei-
tet als bisher angenommen.Wir setzen uns ein, Kindern
Chancen zu schenken!
Kunst und Kultur
Entdecken Sie eine einzigartige Kooperation zwischen
dem Kunsthaus Hannover und dem Concept Store
Hannover
Das GOP Varieté ist auch diese Mal wieder mit dabei!

Einmalige Designerdeals
Kunst, Kultur, Designermöbel
Kochshow und Vorführungen
großes Showkochen mit BORA
Hainhölzer Wintermarkt:
Schmalzkuchen, deftige Suppen, hausgemachte Liköre und
Spezialitäten aus der Region
Große Tombola für Groß und Klein
Eine Mitmach-Aktion für die ganze Familie

% SONDERANGEBOTE %
gültig vom 06.01. - 11.01.2025 in Wennigsen und Barsinghausen

weitere Angebote finden Sie unter www.wurst-basar.de

Bauchfleisch frisch oder Kasseler 100g0,79
Schweineschnitzel Oberschale 100g0,89
Beinfleisch 100g0,99
Burgunder-Schinkenbraten 100g0,99
Schweinefiletpfanne
mit Porree und Champignons 100g 1,49
Knobi-Thüringer Mett 100g 1,19

verschiedene Sorten
hausgemacht

4,90200g
Glas

SchmalzSchmalz
7,992 Gläser

2 x 200g

31524101_002624

34231001_002624

34707101_002624
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